
Αχιλλέας και Μέμνονας

  

Είχαν αφανιστεί οι Αμαζόνες, όταν στην Τροία κατέφθασε ο Μέμνονας με τον στρατό του.
Κι αυτού η πανοπλία ήταν έργο του Ήφαιστου. Άστραφτε στον ήλιο και λαμποκοπούσε. Για
μια ακόμα φορά, οι Τρώες αναθάρρησαν. Η ιστορία δεν επαναλαμβάνεται. Η μυθολογία
μπορεί. Ίδιος ο Έκτορας, ο Μέμνονας βάλθηκε να αφανίσει τους Αχαιούς. Ο Αχιλλέας
άργησε να τον αντιμετωπίσει. Η μητέρα του, Θέτιδα, τον είχε προειδοποιήσει ότι θα
σκοτωνόταν αμέσως μετά τον θάνατο του Αιθίοπα βασιλιά. Στην καρδιά του, ο Αχιλλέας
είχε αντικαταστήσει τον Πάτροκλο με τον Αντίλοχο, τον γιο του Νέστορα. Όλη η φιλιά του
και η στοργή του είχαν επικεντρωθεί σ’ αυτόν. Και, σε μια μάχη, ο Πάρης έριξε ένα βέλος
και σκότωσε ένα από τα άλογα που έσερναν το άρμα του Νέστορα. Προσπάθησε ο γέρο
βασιλιάς να απαλλαγεί από το νεκρό ζώο και να συνεχίσει με τα υπόλοιπα αλλά δεν
προλάβαινε. Τον είδε ο Μέμνονας και στράφηκε εναντίον του, έτοιμος να τον σκοτώσει. Ο
Νέστορας κάλεσε τον Αντίλοχο να βάλει ένα χέρι βοήθειας. Εκείνος παρεμβλήθηκε
ανάμεσα στον πατέρα του και τον επερχόμενο Μέμνονα. Το δόρυ του βασιλιά των Αιθιόπων
τον ξάπλωσε νεκρό.

  

Όπως είχε γίνει και με τον Πάτροκλο, πάνω από το πτώμα του Αντίλοχου ξέσπασε άγρια
μάχη. Για μια ακόμα φορά, ειδοποιήθηκε ο Αχιλλέας για τον θάνατο του φίλου του και τον
κίνδυνο να πάρουν οι Τρώες τη σορό του. Αρματώθηκε, βγήκε στη μάχη, σκόρπισε όλους
τους εχθρούς, πήρε τον νεκρό και τον παρέδωσε στους δικούς του. Λυσσασμένος από θυμό,
προκάλεσε τον Μέμνονα σε μονομαχία. Πια, αδιαφορούσε για τις συμβουλές της Θέτιδας
και τον επικείμενο θάνατό του.

  

Οι δυο θεές, η Ηώς για λογαριασμό του γιου της, του Μέμνονα, και η Θέτιδα για του δικού
της, του Αχιλλέα, προσέπεσαν στα πόδια του Δία. Όταν μονομαχούσαν ο Αχιλλέας και ο
Έκτορας, ο Δίας είχε βάλει τις μοίρες τους σε μια ζυγαριά. Τούτη τη φορά, ανέθεσε αυτή τη
δουλειά στον ψυχοπομπό Ερμή. Η ζυγαριά έγειρε στην πλευρά του Μέμνονα.

  

Οι δυο μανάδες παρακολουθούσαν τη μονομαχία με μεγάλη αγωνία, παρ’ όλο που είχε ήδη
κριθεί το αποτέλεσμά της. Μετά από επική και πολύωρη μάχη, ο Αχιλλέας σκότωσε τον γιο
της Αυγής μπροστά στα μάτια της μητέρας του. Θέλησε να τον ξαρματώσει αλλά η Ηώς τον
πήρε στην αγκαλιά της και με θρήνους και κοπετούς τον πήγε η ίδια στον Άδη. Για καιρό,
ήθελε να φωτίζει συντροφιά με τον νεκρό γιο της. 
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